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Ida Glinšak, kustodinja Čebelarskega muzeja

Z zavestjo, da je vredno ohraniti in pred
staviti vse, kar priča o dolgi tradiciji in origi
nalnosti slovenskega čebelarstva, so neka
teri najvidnejši slovenski čebelarji že sredi 
dvajsetih let začeli zbirati predmete za čebe
larski muzej. Poziv in navodilo za zbiranje 
predmetov je objavil Avgust Bukovec leta 
1929 v 1. in 2. številki Slovenskega čebe
larja. Bukovčevo navodilo pravzaprav že up
ošteva nekakšna muzeološka načela: ... “ 
Prišel je čas, da začnemo zbirati predmete, 
ki so vredni, da se jih ohrani. ... Vso po
zornost moramo posvetiti zbiranju panjskih 
končnic. ...V muzejsko zbirko spadajo tudi 
razni panji, ki so v njih čebelarili slovenski 
čebelarji. ...Posebno skupino bo tvorilo 
orodje iz novejše dobe, kajti muzej naj ne bo 
sam o zbirka starih predmetov. ... Oddelek za 
književnost naj zbere vso našo čebelarsko 
književnost (knjige, rokopise, stare listine, 
fotografske posnetke čebelnjakov). ...” 
Predmete, ki so prihajali po tem pozivu, so 
hranili v prostorih nekdanje Čebelarne v

Ljubljani.
Po letu 1950 so bile priprave na ustanovitev 
muzeja spet bolj intenzivne. Širši odbor za 
čebelarski muzej, ki so ga ustanovili pred
stavniki Zveze čebelarskih društev Slovenije, 
muzejske stroke, Kmetijskega inštituta in 
tedanje občinske uprave v začetku leta 1957, 
je predstavil namen in poglavitne naloge 
muzeja ter zbiratelje gradiva. Do leta 1958 je 
bilo zbranih nekaj manj kot 200 predmetov, ki 
so bili razstavljeni v dveh prostorih radovljiške 
graščine, ogledali pa so si jih le najavljeni 
čebelarji. Slovesno je bil muzej odprt za 
javnost 3. julija 1959. V štirih prostorih je bilo 
predstavljeno približno 300 predmetov. 
Občinski ljudski odbor Radovljica je leta 1962 
v skladu s tedanjim zakonom o muzejih izdal 
odlok o ustanovitvi čebelarskega muzeja.
Ob 200. obletnici smrti Antona Janše  je 
muzej odprl dva nova razstavna prostora ter 
preurejeno in dopolnjeno dotedanjo zbirko. 
Ob tej priložnosti je izšel tudi katalog.

Muzej je pripravil potujočo razstavo 114
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izbranih panjskih končnic, od leta 1978 pa 
je gostovala po muzejih doma in v tujini 
(Beljak, Dunaj, München, Spittal, 
Tolmezzo, Brixen). Potujočo razstavo 
spremlja katalog, ki z besedili o slikarstvu 
in motiviki na panjskih končnicah v 
slovenskem, angleškem, nemškem in itali
janskem jeziku ter z barvnimi reprodukci
jami predstavi ta nepogrešljivi del 
slovenske kulturne dediščine.
Z zakonom določena naloga muzeja je 
evidentiranje, zbiranje, preučevanje, 
varovanje in predstavljanje kulturne

dediščine. V zbirki Čebelarskega muzeja v 
Radovljici (razstavljeni in deponirani del) je 
zdaj 1330 predmetov, v dokumentaciji pa 
1800 diapozitivov, 2700 negativov in 2400 
fotografij.
Muzej si prizadeva dopolnjevati vedenje o 
naši čebelarski preteklosti. V prihodnjih letih 
bomo zbirko obnovljali in dopolnjali s prete
htano izbranimi predmeti, pri tem pa bodo 
upoštevani muzeološka načela in takšen 
način predstavitve, ki bo najširšemu krogu 
obiskovalcev prijazeno in dopadljivo približal 
čebelarstvo na Slovenskem.
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